平

度

桐

委員會的期望

立法會議員 李慧琼



選委會一直肩負着重要職能。在完 善選舉制度之前,其主要職能是提名 及選出行政長官,這個責任雖然重 大,但選委會選舉對一般市民而言較 不貼身,故市民對選委會的關注熱度

亦不大。然而,完善選舉制度之後,選委會不單提 名及選出特首,更賦予對立法會選舉候選人的提名 權,以及負責選出四十名立法會選委會界別的議 員。由於新的選舉委員會責任重大,各界自然金睛 火眼地留意本月19日舉行的選委會選舉,觀察被選 出的選委能否忠誠地履行其職責,提名及選出愛國 爱港的特首及立法會議員,以確保愛國者治港原則 得到落實,有效地維護國家安全,讓「一國兩制」 繼續行穩致遠。

我相信,本港社會對新選委會的重視及關注,是 相向的。一方面,爱國愛港的市民及關心香港未來 發展的人士,十分重視選委會選舉,另一方面,不 少選委會的當然委員及自動當選的選委亦深明選委 會的重要性,以及當選後的重任,紛紛主動走近市 民、接觸業界,講述政綱、傾聽各界的意見和建 議。早前,本港不少街道便見到選委們與市民接 觸,聽取各人對解決民生、經濟發展及社會深層次 矛盾的期盼,並表達對房屋供應不足、居住環境惡 劣、青少年上游機會不足,以至何時能與內地通關

的心聲。這些理性和諧的畫面,才是港人一直所期 盼的「各界齊心建設香港,共商港事,服務為民」 的景象。

我認為,選委會委員能夠多落區,聆聽意見,以及 增加市民對他們的認識,非常有必要,另一方面,我 亦期望選委們能與各界同心攜手,多為特區政府出謀 獻策,推動施政。為此,在選委會選舉結束後,我會 主動與選委會委員會面,向他們推介民建聯提出各項 「變革香港 | 的倡議,爭取他們的支持,一起推動變 革,解決困擾香港多年的問題,讓香港由治及興,融 入國家發展大局,為中華民族的偉大復興,貢獻我們 的力量。CID

前海擴區港青大有可爲

港區全國政協委員、香港青年交流促進聯會永遠會長 龍子明



中央發布《全面深化前海深港現代服 務業合作區改革開放方案》(前海方 案),當中專門提到為港澳青年在前海 合作區學習、工作、居留、生活、創

業、就業等提供便利。「前海方案」發布後,前海合 作區的物理空間得到進一步拓展,合作區總面積由 14.92 平方公里擴展至 120.56 平方公里。前海「擴 區|,受到衆多港澳青年創業者的歡迎

前海方案惠及更多香港青年

前海這片被譽為「平均每三天就有一項制度創新」 的土地,是中國的改革試驗田,創造了大量「全國首 個」、「全國率先」、「全國第一」。十年來,前海 依託香港、服務內地、面向世界,不斷進行制度創 新,為香港企業、香港青年提供了許多優惠措施及政 策。

前海在機制銜接、制度創新、營商環境、政策扶 持等方面都較優越,是深圳最具活力的區域。同 時,深港兩地政府在前海的合作愈來愈緊密,前海 聚集了一大批香港優秀的企業家和專業服務業領域 的人才,為前海的發展打下了堅實基礎。目前前海 註冊港企已達1.15萬家,還有不少香港青年在「前 海深港青年夢工場 | 及其他創新創業基地落戶,孵 化出不少成功企業,而年初的「大灣區青年就業計 劃 | 近3500個職位空缺,吸引逾20000港人申請,至

今已有800多名大學畢業生入職,其中530人在深圳 工作。

如今,前海將進一步擴大,進一步優化營商環境, 將惠及更多希望實現夢想的香港青年。「前海方案」 明言吸引專才。專才包括金融、法律、創新科研與青 年創業者。香港作為國際金融中心,人才從來不缺, 香港青年到當地發展,應能發掘出大灣區內,包括香 港在內各個城市的商機;對香港青年初創企業家而 言,在前海能夠獲得更多政策支援。

打造前海合作區的新進程中,將以深港青年夢工 場、青創生態谷等為載體,深入實施「前海港澳青年 招聘計劃」,為香港青年融入國家發展大局提供新機 遇、新平台。前海的擴展,讓香港青年擁有更多機會 與空間找尋夢想、實現夢想。尤其是對於希望創業, 或希望在初創公司發揮所長的年輕人,這將為他們提 供更廣闊的平台。香港青年具有較強的國際視野,思 維靈活,也願意為夢想付出行動,香港青年應積極擁 抱這個來之不易的機遇

聚焦科技創新

「前海方案 | 中,特別提出要加快前海科技發展體 制機制改革創新,包括聚焦人工智能、健康醫療、金 融科技等港澳優勢領域,大力發展粵港澳合作的新型 研發機構,創新科技合作管理體制,促進港澳和內地 創新鏈對接聯通,推動科技成果向技術標準轉化等。

在國家對前海的規劃和政策中,這也是首次在科技發 展體制方面的系統性安排。「前海方案」可以幫助深 港兩地青年創業者,為前沿技術的應用尋找更大舞

「前海方案」對於在大灣區創業的港青來說是一 個巨大機會,不僅是物理空間上的擴大,還包括未 來的大戰略,令人對前海有更多的憧憬,有望吸引 更多高端科創人才。前海擴區可以幫助深港兩地青 年創業者,找到一個更大的舞台,去推動前沿技術 的應用,包括下一代互聯網產業發展Web 3.0,探索 人工智能、大數據、區塊鏈為底層技術新型互聯網 平台,創造具有顯覆性價值、改變行業固化遊戲規 則的新型互聯網公司。對香港來講,前海空間上的 擴容以及方案中提到的各項與國際接軌的措施,毫 無疑問給予了香港青年、企業以及科研機構更大的 發展空間

香港中聯辦主任駱惠寧說,香港社會在競爭激烈的 市場經濟下「不進則退,慢進也是退」,而中聯辦發 言人日前談到「前海方案|的時候,又再次語重心長 地複述了這兩句話。「蘇州過後無艇搭」,最適合用 以形容前海深港合作區改革開放方案。香港青年乃至 整個香港社會,都應積極擁抱這個來之不易的機遇, 期望香港青年能更多地研究、了解有關政策,敢於走 進前海、走進大灣區,讓香港青年可以學以致用、貢 獻青春力量。

2021 第三屆黑龍江中藥材種植和產業發展高峰論

壇於當日下午舉辦。王學斌在致辭時稱,這次高峰

論壇,圍繞「創新、綠色、優質、高效」主題,以

「寒地新名片,龍葯靚中華」爲主旨,分享信息,

交流經驗,謀劃未來,推動黑龍江中藥材產業提速

發展。王學斌說,各位專家的眞知灼見,必將對黑

龍江中藥材產業發展提供強有力的智力支持,推動

據悉,本屆博覽會還同期舉辦2021 黑龍江省中藥

產業發展論壇、黑龍江省中醫藥健康旅遊發展論

壇、首屆黑龍江民間中醫藥精粹挖掘發展論壇、第

二屆黑龍江中醫藥大健康產業發展論壇、2021「龍江

名中醫」等高水平論壇。此外,本屆博覽會還着力

「雲洽談」。黑龍江省作爲中醫葯大省,正在向中

打造線上展覽平台、開展「雲展示」「雲對接」

黑龍江道地葯材大發展、快發展。

醫藥強省飛速邁進

進入下半年,內, 地經濟明顯轉弱, 港股恒生指數也跌。 到年內低點,原因 有二。第一是上半

年大家對疫情過去、經濟恢復充 滿憧憬,滿以為隨着疫苗接種, 下半年世界各國可以重新恢復人 員往來。但現時所見,病毒不斷 變種影響疫苗效能,加上世界各 地採取明顯不同的防疫態度,令 到回復昔日光景遙遙無期。這一 點自然影響大家信心。

第二是內地持續加強對互聯 網、房地產、教育等多個行業的 监管,對相關產業鏈短期有一定 衝擊。兩項疊加,剛剛公布的8 月份內地經濟數據,三駕馬車之 一的社會消費品零售總額,按年 僅升2.5%,是去年8月以來最 差,已經為經濟復蘇敲響警鐘

進入9月,福建省爆發新一波 疫情,而且有蔓延外地的可能 性。多個城市隨即全民檢測,雖 然有希望在一個月左右控制住疫 情,但疫情在全國各地散點式爆 發,廣東、江蘇、福建等等,所 到之處就要停工、封城,影響不 可謂不大。尤其是餐飲服務行業 首當其衝,已經有美資連鎖餐飲 龍頭警告,本季的經營溢利將急 瀉五至六成。

實施監管,掃除經濟發展的長 遠隱患很重要,但必須掌握力 度,保持經濟發展的動力。以房 地產業為例,恒大債務重組不可 避免,但房地產業對上下游例如 建材、家電、裝修等行業影響 大,估計地產周邊行業貢獻了超 過四分之一的 GDP。因此在整治

恒大的同時,必須嚴防泡沫爆破向其他地產企業蔓 延,以免火燒連環船,也要竭力保障期房購買人和 債券持有人的權益。

互聯網監管是過去幾個月的一大主題。長遠而 言,這些監管措施可以令行業發展更加健康。市場 完全開放,長期肯定可以降低流量成本,但短期卻 難免令這些互聯網巨頭的股價受打擊。在強化監管 的時候要注意節奏,不可不管也不可一管就死。

國家統計局日前強調,要「有效實施宏觀政策跨 周期調節 | ,反映已經意識到要掌握好政策鬆緊力 度。國家發改委則在新聞發布會上表示,要注重保 持合理政策空間,加強政策預研儲備,保持經濟中 長期健康發展。隨着疫情得到有效控制和促消費政 策進一步發力,消費將繼續保持恢復性增長。種種 迹象反映政府會逐漸推出政策催谷經濟回暖,確保 經濟不會因為短期疫情和監管而失速。

2021第三屆黑龍江中醫藥博覽會



金秋九月,黑龍江大地稻穀金黃、葯 香幽幽。9月16日,以「振興龍江中醫 藥 服務百姓大健康 | 為主題的 2021 第三屆黑龍江中醫藥博覽會在哈爾 濱開幕。全國中醫葯界專家、企業 家雲集,共敘中藥情結,共同打 造了一屆黑龍江省「政、產、 研、學、銷、用、醫療、文 化|多維一體中醫葯產業鏈 條的博覽盛會,助力中醫 葯產業健康發展。

張曉磊 王琳 冷沂澤

本屆博覽會由黑龍江省中醫藥管理局、黑龍江省 農業農村廳、黑龍江省工業和信息化廳、黑龍江省

貿促會共同主辦,旨在以促進龍江中醫藥高質量發 展爲目標,叫響「寒地龍葯」金字招牌,走出全領 域、高規格、深內涵的特色

開幕式上,國家中醫藥管理局國合司司長吳振 斗、黑龍江省農業農村廳副廳長王學斌、省工信廳副 廳長王冰、珍寶島集團董事長方同華先後致辭,省中 醫藥管理局黨組書記、局長張曉峰向與會嘉賓推介該 省中醫藥事業和產業發展。同時,大會對全省中醫藥 先進集體、先進個人進行了表彰,並召開了中醫藥發 展宣講推介會,舉行了對接項目簽約儀式。

王學斌:冀開展務實合作 推動中醫藥事業再上新台階

王學斌在致辭時稱,近年來,黑龍江省堅持「全 鏈條謀劃、全要素推進、全方位服務」的「三全」 舉措,鎖定「延伸產業鏈、提升價值鏈、完善服務 鏈」的「三鏈」思路,聚焦目標,深挖潛力,放大 優勢,建設道地葯材大基地,培育龍葯大品種,延 伸健康大產業,中藥材產業發展實現三年三大步, 種植面積以年均百萬畝的速度快速增長,預計到年 底,中藥材種植面積、產量、產值和效益將是2018 年的3倍,成爲全省「三農」工作的新亮點。下一 步,黑龍江將繼續堅持「三全、三鏈|發展理念, 進一步提升中藥材產業發展的「含金量」「含綠 量」「含新量」,促進中藥材產業高質量發展,加

快躋身全國中藥材強省行列

王學斌表示,這次博覽會,全國中醫葯界專家、 企業家雲集,冀與各方一道,分享資源優勢,加強 溝通交流,開展務實合作,共同推動中醫藥事業不 斷取得新成就。

道地葯材展區亮點紛呈 展中藥材產業喜人成果

據了解,本屆博覽會共設各市(地)及重點區縣 中醫藥發展成果展區、黑龍江省道地葯材展區、中 藥生產加工及經銷展區、國內中醫藥知名企業展 區、中醫葯設備設施及「智慧醫療」展區、中醫葯 健康產品展區、中醫葯科研院(所)及研究成果展 區等七大板塊。

道地葯材展區作爲本屆博覽會中的亮點之一,將 充分展示全省近年來中藥材產業發展取得的可喜成 果,主題確定爲「寒地新名片 龍葯靚中華」,共設 有77個標準展位,7個特展,主要分爲農業農村廳特 展區和中藥材基地展區兩部分。

農業農村廳特展區共設置視頻展示、圖文展示、 實物展示和活動展區。實物展示重點展示了全省25 個專品種生產基地的18種道地、特色中藥材,展品 分爲中藥材種子實物、中藥材收獲物、初深加工產 生品三大類。

中藥材基地展區劃分各市(地)集中展示區,重 點展示產業發展成果、基地示範縣建設情況、龍頭 企業推介、中藥材產品宣傳體驗推廣。全省13個市



黑龍江省委農辦主任、省農業農村廳黨組書記、廳

長王兆憲(右)了解雞西市特色中藥材產品。 合办单位

黑龍江省農業農村廳副廳長王學斌在開幕式上致辭